Emrehan Halic

Kiip ve Alti Renk

Bir kiibu boyamak icin alti farkli renginiz var.

Her bir rengi dilediginiz sayida
0,1,2,3,4,5, 6) ylizii boyamak igin
kullanabilirsiniz ancak bir yiizde birden fazla
renk kullanamazsiniz. Tim yizleri boyamak
kosuluyla, bu kiip kag farkh bicimde
boyanabilir?
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(Boyanmis bir kiip cesitli bicimlerde
donduriilerek baska bir kiip elde ediliyorsa,
bu iki boyama farkli degildir.)

Tahmin
Arkadasinizla bir tahmin oyunu
oynuyorsunuz.

Arkadasiniz 1, 2,3,4,5,6,7,8,9 sayilari
arasindan Ug farkl sayi tutuyor.

Her tahmininizde ona dort farkl sayi
sOyleyeceksiniz, o da bu dort sayi icinde
tuttugu sayilardan kag tane oldugunu
sOyleyecek.

Sayilar bulmayi garanti etmeniz
icin en az kag tahmin yapmaniz gerekir?

On Bir Harf

Alfabemizin ilk 11 harfini ikiser kez
kullanarak 22 harflik bir kod Ureteceksiniz.
Kosulumuz, ayni harf ciftlerinin arasinda

o harfin alfabetik sirasi

(A=1,B=2, .., G=9, H=10, I=11)

kadar harf bulunmasi.

(Yani, iki “A” harfinin arasinda bir harf,
iki “B” harfinin arasinda iki harf, ...,
iki“I” harfi arasinda 11 harf bulunacak.)

Bu kosulu sadlayan ve alfabetik olarak
ilk sirada olan kod nedir?

Ayni soru ilk 4 harf icin sorulsaydi cevap
BCCBACAC olacakti.
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Artan Harfler
Alfabemizin 29 harfi rastgele
yan yana diziliyor.

Soldan saga ve sagdan sola
baktiginizda alfabetik olarak artan
en uzun harf dizisi not ediliyor.

Bu dizideki harf sayisi
en az kag olabilir?

ilk yedi harf (A, B, C, C, D, E, F)
icin iki 6rnek:

Dizilis: BFDCECA,
en uzun dizi: FDCCA
(sagdan sola artiyor)

Dizilis: CBCAFDE,
en uzun dizi: BCDE
(soldan saga artiyor)

Para Ucgenleri
12 adet para Ustteki sekilde
gorildagu gibi dizilmistir.

Bu paralar (merkezleri itibariyla)

cesitli eskenar ticgenler olusturmaktadir

(AEF, BJL, DGM, vb.).

En az sayida para alarak eskenar
Ucgenlerin sayisini sifira indirmeniz
istense hangi paralar alirdiniz?

On Bes Rakam

Ayni rakamin yedi kez kullanildigi
yedi rakamli bir sayi, sadece

2 ve 3 rakamlarinin kullanildigi on bes
rakamli bir sayty1 tam olarak bolayor.
Bu on bes rakamli saytyi bulunuz.

Komsuluk Degeri

Bir sayidaki her ardisik iki rakamin ve

bu rakamlar arasindaki rakam sayisinin
carpimlarinin toplamina o sayinin komsuluk
degeri dendigini kabul edelim.

Ornek: 132 sayisinin komsuluk degeri

1x2x1 + 2x3x0 = 2/dir.

1ile 2 arasinda 1 rakam oldugu igin (1x2x1),
2 ile 3 arasinda hi¢ rakam olmadigi icin
(2x3x0). Benzer bicimde 4253 sayisinin
komsuluk degeri.

2x3x1 + 3x4x2 + 4x5x1 = 50'dir.

Rakamlari farkl olan ve komsuluk degeri
en blyuk olan sayi nedir?

Toplamlarin Karesi

Dort pozitif tam sayinin toplamlarinin
karesi, dordiinilin yan yana yazilmasiyla
elde edilen sayiya esittir.

Her rakami farkl olan bu sayi en fazla
kag olabilir?

Soru U say! icin sorulsaydi
cevap 6724 olurdu.

Sayllar: 6,72, 4

(6+72+4=82 — 82x82=6724)

Soru isaretleri
Soru isaretli kareleri uygun renklerle
doldurun.
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Kagit Kare
Kare biciminde bir kagidiniz var.
Sadece katlama islemleri yaparak bu kagidin

diyagonal dogrusunu (g esit parcaya nasil ayirirsiniz?

(Kalem, cetvel vb. ara¢ kullanmak yok.)

Gegen Sayinin Coziimleri

Bes Harfli Kod

15645357

0 sesli harf: 21**5 = 4084101

1 sesli harf: 5 x 8 x 21**4 = 7779240

2 sesli harf: 6 x 8**2 x 21**3 = 3556224
3 sesli harf: 8**3 x 21**2 = 225792
Toplam: 15645357

Ug Daire

Dairelerin yaricaplari: r1,r2, r3
r1=r2+r3, PS=6
OS=r1-2r3=(r2+r3)-2r3=r2-r3
OP=r1=r2+r3

OP?2=05%+PS? =>(r2+r3)?= (r2-r3)°+36
4r2r3=36 =r2r3=9

Alan=mtr12 - ur22 - r3?

= m(r24r3)2- mr2?- mr3?
=2mr2r3

= 18x birim kare

Dort Cubuk

65 birim

Cubuklarin uzunluklari 8, 12, 18, 27 birim
Benzer liggenler: (8,12,18) ve (12,18,27)

Merdiven

274

N basamakli bir merdiven icin cevap f(N) olsun.

ilk seferde 1 basamak ¢ikildiginda merdivenin geri
kalani f(N-1) farkh sekilde, 2 basamak ¢ikildiginda
f(N-2), 3 basamak cikildiginda ise f(N-3)

farkli sekilde cikilabilir.

Yani f(N) = f(N-1) + f(N-2) + f(N-3)

1,2 ve 3 basamakli merdivenler icin cevaplar

1,2 ve 4'tir.

f4)=1+2+4=7
f(5)=2+4+7=13
6)=4+7+13=24
f(7)=7+13+24=44
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f(8)=13+24 + 44 =81
f(9)=24+44+81=149
f(10) =44 + 81 + 149 =274

Ajanlar

11

Yapilacak olan tahminler:

11,21, 30, 38,45, 51, 56, 60, 63, 65, 66

ilk alinan HATA mesajindan sonra son girilen

sayl ile ondan 6nce girilen sayi arasinda kalan sayilar
kiicukten blytige dogru denenir.
nXx(n+1)/2=66n=11

11+10+9+..42+1 =66

On bin Sayi

500.050

Tahta boyutu =N
Toplam = N(N**2+1)/2

Madeni Paralar
Toplam=140
Para birimleri: (1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-25-37)

Maksimum Carpim
Sayilar: 942, 853, 761

Farkh Tablo
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